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EJERCICIO PUNTO DE EQUILIBRIO 
Después de una Investigación de Mercado, la Sra. Chabelita Nobis descubrió que había suficiente  
demanda para helados en la ciudad de Guayaquil, decidió entonces abrir una cadena de “10 islas” 
cuyos costos fijos anuales son de $ 15.600 (para cada isla).  El causante del costo para los costos 
variables son las pintas/conos de fruta.  El costo variable es de 0,75 por pinta de frutilla y de 0,95 por 
pinta de mora. Un cono/pinta de frutilla se vende a $ 1,10 y uno de mora a $ 1,45.  Se producen y 
venden dos pintas de frutilla por cada cono/pinta de mora. 
 

1. Calcule el número de conos de frutillas y de moras que se producen y venden en el punto de 

equilibrio en cada isla (20 puntos) 

2. Suponga que sólo se producen y venden conos de frutilla.  Obtenga el punto de equilibrio 

expresado en unidades anuales (10 puntos) 

3. Suponga que sólo se producen y venden conos de mora.  Obtenga el punto de equilibrio 

expresado en “dinero” al mes (10 puntos) 

 

 
 

 

 

CANTIDAD ECONÓMICA DE PEDIDO y PUNTO DE REPEDIDO 

Si las necesidades mensuales de una piladora de arroz son de aproximadamente 2.150 sacas 
(de 205 libras), el costo de adquirir cada pedido es de $5,00 y mantener dicho inventario 
corresponde a la depreciación del área de las bodegas y silos valorados en $ 60.000,00 
(considere una vida útil de 40 años sin valor de salvamento). Calcule la cantidad ideal en 
SACAS de arroz que se deben solicitar al año. (10 puntos) 
 
 
 
 
 
 



La misma piladora de arroz procesa alrededor de 80 sacas/hora (trabajando 8 horas diarias, 
26 días al mes); el tiempo que se demora en llegar un nuevo cargamento en época de 
cosecha es de 2 días y se requiere como mínimo un inventario de de seguridad de 250 sacas. 
¿Cuándo debería hacerse el nuevo pedido? (5 puntos) 
 
 
 
 
 
 
Si la bodega y los silos de la piladora tienen una capacidad de almacenamiento de 5.000 
sacas. ¿Es posible aplicar los resultados del PR y la CEP? Justifique su respuesta. (5 puntos) 

 

 

PREGUNTAS TEÓRICAS (40 PUNTOS) 

1. Una de las siguientes aseveraciones es CORRECTA: 
La importancia de manejar inventarios radica en: 
a. Ser factor gravitante en el equilibrio de la línea de producción. 
b. Absorben la holgura cuando fluctúan las ventas o los volúmenes de producción 
c. Proporcionan flujo constante de producción (rotación). 
d. Conduce a comprar lotes en tamaño económico. 
e. Todas las anteriores 
f. Ninguna de las anteriores 

 
2. ENUMERE al menos cinco Tipos de Inventarios 

 
 
 
 
 
 

3. ENLISTE al menos cinco problemas que normalmente ocurren dentro de una planta 
durante el Control de Inventarios 

 
 
 
 
 
 
 

4. DEFINA TIR y VAN 
 
 


